Dugga 4 : Lésningar

Jag ska ge fullstindiga l6sningar till den GULA versionen. Eftersom det ar
likadana uppgifter i den VITA versionen sa ges bara svaren till dem i slutet.

1 (a) Detta d&r SANT. Tillimpa den forsta logaritmlagen (Theorem 2(i),
p.-173) tva ganger.

(b) Detta ar SANT. Kom ihag att coshz dr en jimn funktion medan att
sinh z 4r udda. Rent allmént, om f(z) dr en jimn funktion och g(z) en udda
funktion sa dr sammanséttningen (f o g)(z) jimn (se ocksa uppgift 1(d) pa

Dugga 2). For i s fall ar (f o g)(—z) = f(9(-2)) = f(—g()), ty g udda,
= f(g(2)), ty f jamn, = (f o g)(z).

(c) Detta dr FALSKT. Notera att f'(z) > 0 for alla z och f'(z) > 0 utom
iz = 0. Darfor dr f en stringt viéixande funktion, si den har inga lokala
extrempunkter alls.

(d) Detta d&r SANT. Observera att f(0) = f(1) = 0. Enligt Rolles sats
har alltsa f minst en kritisk punkt i det 6ppna intervallet (0, 1).

2 (a) Man utnyttjar standardgrénsvérdet
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Déarfor géller ocksa att
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Vi kan skriva
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som medfor att
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(b) Kalla arean for A = A(t) och sidoldngden fér z = z(t). Eftersom figuren
ar hela tiden en kvadrat sa giller vid alla tidpunkter att

A =22 (1)



Darfor ar ¢ = 4 da A = 16. Deriverar vi bada leden i (1) m.a.p. ¢ sa erhalls
att

aa_, do

dt "Udt
Det ér givet att dA/dt = 3 hela tiden. Darfor giller att dz/dt = 3/8 da
z=4.

SVAR : % ms~ L.
3. x = 3 ar en lodritt asymptot. I ndrheten av x = 3 ar tiljaren uppenbar-
ligen positiv (dess viirden ligger nira 32 + 3 — 1 = 11) s& tecknet bestims
av ndmnaren. Dirfor giller att
lim f(z) =400, lim f(z) = —oc.
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Polynomdivision ger att
4z —1=(z+4)(z—3)+11,
s att
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Darfor ar

lim f(z)—(z+4)=0,
|z|—o00
sd linjen y = z 4 4 dr en sned asymptot.
Grafen ser ut som den i Figure 4.31(a) pa sidan 231. Den lodritta linjen
ska dock vara £ = 3 och den sneda linjen ska vara y = z + 4.

Losningar till den vita versionen

1. Sant, sant, sant, falskt.

2 (a) 4/3.

(b) Z2ms 1.

3. Ser ocksa ut som i Figure 4.31(a), men den lodritta linjen ska vara z = 4
och den sneda linjen ska vara y = x + 3. .



